

抓项目 兴文化 促民生 助发展 从“能力作风建设”看惠济“发展之变”

黄河国家博物馆、古荥镇黄河桥村地质灾害受灾群众搬迁安置项目进展顺利,正弘智空间、和昌珑悦商务中心即将投入运营,大批项目签约、开工、投产……为总结“能力作风建设年”活动阶段性成绩、鼓舞全区发展士气,4月8日,惠济区举行“能力作风建设看变化”记者行活动,省市主流媒体走进古荥镇黄河桥村地质灾害搬迁安置项目工地、青年人才公寓项目地、荥泽古城文化公园、中远有机农业等处,沿着惠济一路看项目、看亮点、看变化。

“能力作风建设年”活动开展以来,惠济区严格贯彻省委、市委要求,锚定“十大战略”,坚持“项目为王”,开展“三标”活动,提能力、转作风、重实干、强担当,以投资增速“领头羊”、黄河重大国家战略“排头兵”、创新发展“拓荒牛”的奋斗姿态,把重点项目建设作为经济社会发展主战场,真抓实干跑出重点项目建设的惠济加速度。

据初步统计,1~3月,全区57个计划新开工项目已开工17个,同比增长4%,开工率达到30%;26个省市重点项目完成投资50.9亿元,同比增长10%。1~2月,全区固定资产投资同比增长27.3%,增速居六区第一。记者 简洋/文 孙星灿/图

显温度 青年人才公寓拎包入住

在倾力竭力做好民生工作的同时,为优化人才创新创业发展环境,解决青年人才后顾之忧,惠济区正如火如荼地建设高品质青年人才公寓,为人才集聚提供有力保障。

惠济区青年人才公寓位于惠济区核心政务区,总投资约9.2亿元,项目北临新城路,南靠贾河路,周边配套成熟,区位优势便利。

“目前人才公寓项目正处于内粉施工

阶段,已完成总工程量的60%,按照‘户型合理,面积适中,简装入住,绿色环保’的建设标准,交付后人才公寓能够基本实现拎包入住,同时周边便利的轨道交通和教育、医疗等配套,为各界优秀青年人才落户惠济解决后顾之忧。”惠济区青年人才公寓土建设施工工作人员张凯透露,整个项目计划于今年年底达到验收条件,项目完工后青年人才可实现拎包入住。

新高度 现代绿色高效农业“花开”惠济

依托黄河滩区生态资源以及区位优势,惠济区还大力发展现代绿色高效农业。

河南中远欧雅农业科技有限公司作为一家农业科技型企业,目前运营着中原蔬菜乐园和中远农场两个示范园的生鲜业务。

在中原蔬菜乐园,100个塑料大棚种满了各种特色瓜果蔬菜,拇指大小的黄瓜、薄皮的吊蔓西瓜、水果番茄等,来参观订货的客人络绎不绝。

“这里的蔬菜非常新鲜,我们每天都会预约采摘100多斤,销量很好。”正在采摘蔬菜的商户姬智恒说。

近两年在惠济区委、区政府“万人助万企”活动政策支持和科技和农业主管部门的指导帮助下,企业不断发展壮大,先后得到郑州市“智汇郑州·1125聚才计划”、河南省创新引导计划的项目支持。

“我们的种子、产品、种植技术,辐射省内多个生产基地,能够为市场提供连续的、高品质的蔬菜生鲜产品供应。”企业负责人赵建设介绍说,在进行技术研发的同时,为满足市民多元需求,他们还开辟了家庭小菜园,别看这个菜园小,却集成了许多国内外的先进技术。

据介绍,这里种植的蔬菜从6000多个品种中优选优,在口感和品质方面有突出的特性;在蔬菜的灌溉管理上,企业和

以色列专家合作,实现了水的循环利用,通过滴灌把每一滴水送到了作物的根系周围。“今年我们计划在省级创新引导项目基础上,加大和以色列合作力度,突出节水、有机生态等元素的种植窗口建设。”企业负责人介绍说,“在科技部门推荐下,我们加大科技投入力度,加快创新步伐,充分发挥博士后创新实践基地和郑州市国际合作基地的优势,吸引国内外人才参与到产品技术研发当中。同时,惠济区科工局正在帮助申报外国专家工作室等人才项目,有了属地政府的人才政策支持,我们企业发展才更有信心。”

以创新的视野立标杆,以创新的实践提标准,以创新的成效树标志,今年以来,惠济区扎实推进新兴产业园和小微企业园建设,通过高新技术企业认定16家,通过省市“专精特新”中小企业认定10家,通过市级科技型企业认定39家,增长77.3%,技术合同交易额1.59亿元,增长14.4%,科技型企业集聚效应逐步增强。牢固确立人才引领发展战略地位,出台《惠济区激发人才活力、支持人才创新创业若干政策》为“主干”,相关实施细则为“枝叶”的“1+9”人才政策体系,确保“人才强省战略”在惠济落地落实;开展首届“惠济十佳英才”评选活动,推动全区形成尊重人才的良好氛围。

有力度 荥泽古城文化公园将成郑北文旅融合新地标

荥泽古印、祈福天灯、油菜花田、考古体验……在郑州西北部,你绝对想不到有这样一座集遗址风貌和田野风光于一体的文旅融合公园——荥泽古城文化公园正在快速建设之中。未来,这里将成为市民读懂黄河文化、感受田园风光的全新旅游打卡地。

站在荥泽古城文化公园入口,一枚古印破土而出,9米见方的古印,以小篆文的形式上书2个大字“荥泽”。据郑州荥泽古城投资开发有限公司常务副总肖云介绍,这里是荥泽古城文化公园一期的核心区域印天台广场,占地30亩的广场,共分为商业区和文化核心区两大部分,建成

后,游客可在此休闲消费的同时,品读汉文化,欣赏祈福灯壮美夜景。

黄河流域生态保护和高质量发展国家战略实施以来,惠济区抢抓历史机遇,充分挖掘黄河文化、运河文化、古汉文化资源,依托古荥镇丰富的历史文化资源,高标准建设荥泽古城文化公园。荥泽古城文化公园规划面积约5430亩,总投资约15亿元。目前,规划面积约1400亩的一期工程已初具规模,通过一廊一环四区六园,全景化、生态化建构文化历史的沉浸遗址展厅,生态自然的全景博物馆,打造全龄体验的户外研学基地和生活休闲场所。

拼速度 185户受灾群众年内可住上新房

在郑州市惠济区古荥镇黄河桥村地质灾害搬迁安置项目施工地,工人们正忙碌地进行着桩基静载试验工作。

黄河桥村地质灾害搬迁安置项目位于大河路以南、京广铁路以西、西三环北延以东,是为集中安置2021年强降雨期间遭受地质灾害影响,对不具备居住条件的黄河桥村四、五、六、七村民组185户受灾群众易地安置的民生项目。

为保障受灾群众生命财产安全,自2021年8月1日起,惠济区在对黄河桥村地质灾害受灾群众进行临时避险过渡的同时,迅速成立搬迁安置工作

专班,通过广泛征求群众意见、协调解决用地问题,对受灾群众进行易地集中安置。

“该项目占地62.49亩,设计有15栋楼,目前项目褥垫层铺设完成60%,临建施工完成98%;桩基检测完成80%,预计年内搬迁群众能够入住新房。”据惠济区古荥镇党委副书记郑朝阳介绍,在接下来的施工中将以五天一层的施工速度,确保6月30日主体完工。

“我们4月底将同步启动群众的选房程序,确保今年底能让群众住上新房。”郑朝阳说。

